
Cela faisait deux ans que nous ne nous étions pas réunis pour le concours national Highland, cette édition a permis de rassembler 15 poneys au parc Fédéral Equestre de Lamotte-Beuvron le 01 octobre 2022.
Notre championne suprême 2022 est Surprise de la Fauve (Galou du Tilleul et Eveil des Falises) appartenant à Mme Boudon Anne, présentée par Melle Boudon Hélène. Cette jument est d'un grand gabarit plutôt le profil "sport" de nos Highland. Surprise est une jument ayant beaucoup d'os (ce qui est indispensable pour les Highland), son avant main est bonne et dotée d'une bonne épaule. Sa ligne de dos est également bonne, c'est une jument très harmonieuse qui a conquis le juge Galois M Seward Charles notamment lors de l'épreuve "monté".
La vice championne, Finzean Cleise Fearna surnommée "Hava" est à l'opposé de Surprise dans son modèle puisqu'elle est plus petite (140cm) et a plus le profil "élevage" du Highland. Cette jument a également beaucoup d'os, une très bonne ligne de dos et une belle harmonie d'ensemble.
Elle met les Highland à l’honneur en parallèle de notre concours national en remportant la finale du circuit PRATIC organisée par la SHF dans le cadre des Grandes finales d’Automne des 5-6ans avec un score de 151,5/160pts ! Félicitations à Mathilde Charvin sa propriétaire et cavalière pour ces performances. 
Trois autres poneys ont également participé à ces épreuves PRATIC : Jinger Roque, Jupiter Roque, Géronimo de Kerline.
Félicitations également Gilles Richard, élevage de Saint Roch, qui classe ses trois poneys champions : Sherrifmuir Rowena et Minerva de Saint Roch championne des juments suitées, Talisker Yasmine championne junior et Géronimo de Kerline champion hongre.
Cette année, 3 jeunes présentateurs, Susie, Victor et Andréas (11/13 ans) ont participé avec leurs poneys en main puis monté, félicitations pour leur première participation au national Highland. l'élevage du Highland en France va pouvoir perdurer !
Grâce à l’implication des membres de l’AFPH, de nombreux sponsors (plus d’une vingtaine) ont répondu présents pour récompenser les participants avec de très beaux lots. Nous les remercions chaleureusement pour leur participation et leur soutien.
Voici un aperçu de leur générosité pour le plus grand plaisir des participants.
Des paniers de cosmétiques au lait de juments Highland ont été offerts aux champions par l’élevage des Esprits sauvage et l’élevage Roque, des plaques en bois réalisées pas laser bois ont été sponsorisées par L’élevage d’Haizé, l’élevage de Lhermet, l’élevage d’Elfe, Horse and liberty et les Écuries de Mazan, et une plaque de créa’tine a été offerte par l’élevage d’Illex. Les plaques et flots du national ont été offerts pas Abeille Xavier Levasseur.
Le festival écossais 1782 a offert des entrées pour la prochaine édition 2023, Décathlon Barentin du matériel, Ekin’essence des bons de soins énergétique, Lepicard et royal horse des seaux et accessoires, les champagnes colin des bouteilles de champagne et des accessoires, la linerie de bosc des produits en lin, Haras des pommiers un panier du terroir.
Un grand merci à Léa Line photographie pour avoir couvert l’ensemble de notre concours national avec ses clichés.
Enfin, Equidéos nous a apporté son soutien avec des lots mais devient aussi un sponsor de l’association à plus long terme avec la sponsorisation d’une grande banderole pour l’AFPH !
Le dimanche matin, nous avons pu faire une initiation au jugement avec M Seward Charles, tous les adhérents présents ont participé pour aiguiser leur œil et en apprendre d'avantage sur le modèle du poney Highland.
En tant que présidente de l’Association Française du Poney Highland, je tiens à remercier toutes les personnes présentes cette année pour ce national, les participants, éleveurs et les bénévoles, merci pour votre bonne humeur et votre motivation autour de nos poneys Highland !!
J’espère que cette belle édition vous aura donné envie de partager et diffuser votre passion du poney Highland et l’AFPH vous donne rendez-vous en 2023 toujours dans la joie et le plaisir de se retrouver à l’occasion des concours régionaux, rassemblements festifs ou du national !
Votre présidente
S. Hamon-Lacaisse
